

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Орган издания Ржевского ГК, РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ
28 марта 1943 года
№ 4 (5847)
Год издания 26
Выходит 5 р. в неделю
Цена номера 20 коп.

По-военному готовиться к весеннему севу

Теперь, когда советский народ ведет великую отечественную войну против гитлеровских захватчиков, перед сельским хозяйством встала одна из важнейших задач — обеспечить нашу страну и армию всеми сельскохозяйственными продуктами, а промышленность — сырьем.

Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур — главная задача колхозов, совхозов и МТС в 1943 году — пишет передовая центральная правда.

Чтобы получить высокий урожай, нужно отлично подготовиться к весеннему севу. Сейчас, только сейчас, надо закладывать фундамент будущего урожая.

После освобождения территории нашего района от немецких оккупантов, многие колхозы приступили к подготовке к севу. В колхозе «Трудовик» Яковлевского сельсовета, где председателем тов. Мамаева, заготовлено семян овса на 15 га, картофеля на 9 га. Они организовали обмен ржи на семена яровых культур с колхозами других районов. Сейчас в колхозе сортируются семена, заготавливаются удобрения, прорабатываются нормы выработки среди колхозников.

В колхозе имени Ворошилова, во вновь освобожденном Муравьевском сельсовете, немцами был разграблен весь сельскохозяйственный инвентарь. На сегодня они собрали и отремонтировали 3 бороны, 7 плугов, 10 хомутов, 16 колес и др. Это говорит о том, что каждый колхоз имеет возможность приобрести и отремонтировать необходимый инвентарь к севу.

Надо немедленно сейчас привести в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь, заготовить семена, для этого организовать обмен одних сортов на другие между колхозами и районами, надо использовать все внутренние ресурсы. Семена необходимо просортировать, протравить, проверить всхожесть, необходимо сейчас создать производственные звенья, в каждом колхозе составить производственный план. Надо сейчас обучать к использованию на полевых работах волов и коров.

На быстрое проведение всех этих работ по подготовке к севу призывает нас постановление Центрального комитета партии и Совнаркома СССР «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

ПИСЬМА С ФРОНТА

Мое слово к вам, земляки!

Дорогие земляки! Нет слов, чтобы выразить радость, которую принесло нам радио 3 марта 1943 года: — «Наши войска заняли город Ржев».

Во всех предприятиях, учреждениях, колхозах мы проводим митинги, выносим благодарности верным сынам нашей родины — воинам Красной Армии, партизанам и партизанкам, мудрому полководцу, вождю великому Сталину, возродившим свободную, счастливую жизнь советских граждан.

Да, Ржев, моя родина, красивый город! Немецкие бандиты заставили меня покинуть Ржев. Вот, как сейчас помню, уходила я из родных мест полурасдетая, оставила там своих родных, друзей и знакомых. Мне было тяжело, но я не теряла надежды на будущее, я знала, советские люди мне помогут во всем. Вскоре я получила теплую одежду, получила самое ценное в жизни — возможность учиться. Без помощи родных, с помощью Совет-

ской власти, я, в городе Саратове окончила сельскохозяйственный техникум и теперь работаю агрономом. Я облизуюсь все свои силы, знания отдаю для того, чтобы наши колхозы в 1943 году получили обильный урожай и как можно больше дали стране и армии хлеба, мяса, а промышленности — сырья.

Находясь в глубоком тылу, мы не забываем ни на минуту о тех товарищах, которые томилась и сейчас еще томится под фашистским гнетом. Мы собираем и отправляем вам в подарок одежду, обувь, хлеб и другие продукты. Я обращаю свое слово к вам, земляки, и призываю вас отдать все силы на разгром врага, укреплять наш советский тыл, восстанавливать хозяйство, разрушенное немецкими мерзавцами.

С приветом к вам землячка БОБРОВА, уроженка деревни Галахово, Ржевского сельсовета, Ржевского района.

Дорогие ржевляне!

Дорогие ржевляне! До начала войны 1941 года мы с вами жили в небольшом, но красивом городе Ржеве. Жизнь наша была прекрасной. Напав на нашу родину, фашистские изверги временно лишили нас этого счастья — они нарушили нашу мирную жизнь.

С первых дней великой отечественной войны многие товарищи с оружием в руках свято защищают нашу родную землю, но вы, мои земляки, долгое время находились в оккупации у немцев, вам много пришлось пережить, но теперь вы снова свободны.

Мне очень хочется знать о вас, как вы боретесь с немецкими оккупантами, какие следы в нашем городе оставили немецкие мерзавцы, мне хочется знать, как вы

сейчас восстанавливаете наш родной город.

Я прошу вас, мои земляки, напишите мне обо всем, о моих родных, знакомых и товарищах. Напишите мне, остался ли целым тот дом, в котором я жила: улица Зубовская, дом № 134, или сожгли, разбили его фашистские негодяи.

Знайте, дорогие товарищи, что не одно ваше письмо не будет заброшенным, оно будет передаваться из рук в руки и прочитываться не только раз.

Еще раз прошу написать, пишите все от мала до велика.

Мой адрес: 979 полевая почта часть 541.

С фронтовым боевым приветом к вам, ржевляне, РЮМИН ПАВЕЛ ИВАНОВИЧ.

Привет Вам, дорогие товарищи!

Мы командиры, политработники и курсанты Н-ской части с митинга, посвященного освобождению города Ржева, шлем вам, дорогие товарищи, свой пламенный привет!

Полтора года в родном Ржеве хозяйничали немецкие фашисты. За этот период они опоганили город, разрушили его. Все советских людей, они хотели превратить в рабов немецких баронов, во всем унижали ваше достоинство. Но им этого не удалось.

Трудящиеся Ржева! Мы верим вам, тяжело было в оккупации, много пережили вами, но мы бла-

годарим вас за то, что вы остались до конца преданными великому делу партии Ленина-Сталина.

Дорогие ржевляне! Мы обращаемся к вам, сейчас как можно больше помогайте Красной Армии громить врага по-военному, восстанавливайте разрушенный город, пускайте в ход промышленные предприятия. А мы обещаем вам — на отлично овладеть военными знаниями и бить врага до полного его уничтожения.

По поручению митинга подписали: лейтенант ЛОЗОВОЙ, младший сержант РЫБАКОВ, курсант ТРУДОВ.



75 лет со дня рождения А. М. Горького

Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения талантливого писателя Алексея Максимовича Горького, чья жизнь и борьба полностью были посвящены борьбе за счастье человечества.

Все произведения Максима Горького проникнуты глубочайшей ненавистью к врагу, величайшей любовью к своему народу.

«И скажу тебе от сердца слово — хорош есть на земле русский народ!... добротный, даровитый народ!»

«... Я вижу русский народ исключительно, фантастически талантливым, своеобразным.»

Так оценивает М. Горький замечательные черты нашего народа.

Советский народ и все прогрессивное человечество с величайшим интересом читает многочисленные произведения, созданные Горьким.

Сегодня, в дни великой отечественной войны против немецко-фашистских варваров, перед советским народом встает еще ярче образ пламенного патриота нашей родины, непримиримого борца за дело народа. Советский народ хорошо помнит слова Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают». Миллионы немецко-фашистских варваров, разрушителей культуры, не пожелавших сложить оружие, уже нашли себе могилу на территории нашей Родины. Такая же участь ждет всех немецко-фашистских оккупантов, пришедших с мечом к нам.

Советский народ навсегда сохранит память о Горьком. А его литературные произведения станут достоянием новых миллионов читателей.

Гитлеровцы несут нам горе, мучения и смерть

Гитлеровские мерзавцы за время хозяйничания на территории Ржевского района до неузнаваемости разрушили все хозяйство. Они сожгли тысячи колхозных построек, жилых домов, ограбили все добро, уничтожили скот, повесили, расстреляли, заморили с голода, увезли в Германию тысячи ни в чем неповинных граждан об этом свидетельствуют нижеопубликованные акты.

А К Т

10 марта 1943 года

Мы нижеподписавшиеся председатель колхоза «Крепость коммунизма», Гришинского сельсовета Н. И. Иванов, счетовод А. Я. Иванова, члены колхоза П. Войкова, Е. А. Ерехин в присутствии представителей т. Кривоносова и Фараоновой составили настоящий акт в нижеследующем:

За период оккупации гитлеровскими бандитами деревни Зарубино, Гришинского сельсовета уничтожено:

1. Жилых построек личного пользования — 31, общественных холодных построек 28.

2. Ограблено скота; личного пользования 172 головы, лошадей — 20 голов.

3. Полностью уничтожены: плуги, борны, веялки, сортировки, косилки, жатки и др.

4. Угнато в Германию 58 человек.

5. Умерло с голоду 32 человека.

6. Зверски заперон вилами 1 человек.

При отступлении немецко-фашистские бандиты жителей деревни Зарубино выселили в лес, в холодные блиндажи и заминировали все дома.

Акт подписали: КРИВОНОСОВ,
ФАРАОНОВА, ИВАНОВ,
ЕРЕХИН, ВОЙКОВА.

А К Т

14 марта 1943 года

Мы нижеподписавшиеся представители Ржевского Райсовета: Перцев, Кривоносов, председатель сельсовета Зимкова, председатель колхоза Цыганова составили акт о зверствах и грабежах, учиненных немецко-фашистскими захватчиками по колхозу «Красное Коретково», Медведевского сельсовета за период оккупации:

1. Расстрелян 15-летний юноша Цыганов Алексей Егорович за то, что он вырисовал красную звезду на онегу.

2. Убито 4 человека, угнато в Германию 51 человек, умерло с голоду 37 человек.

3. Сожжено и уничтожено 34 дома, 3 скотных двора, 45 сараев, 4 жатки, 20 плугов, молотилка и другой инвентарь.

4. Немецкие фашисты забрали 28 лошадей, 36 коров, 154 овцы, 690 птиц.

О чем составлен настоящий акт. Подписали: ПЕРЦЕВ, КРИВОНОСОВ, ЗИМКОВА, МИХАЙЛОВ, ПЕТРОВА, ЦЫГАНОВА.

А К Т

13 марта 1943 года

Мы нижеподписавшиеся составили настоящий акт о зверствах и грабежах, учиненных фашистскими захватчиками в колхозе «Новая Воля», Медведевского сельсовета за период оккупации.

1. Угнато в Германию 100 человек.

2. Умерло с голоду — 10 человек.

3. Сожжено и уничтожено 2 дома, 2 скотных двора, 30 сараев и много других холодных построек.

4. Разграблен скот колхозни-

ков в количестве 29 голов, 100 овец, птиц 370 штук, ульев 35, а также много личного имущества.

5. Уничтожено и увезено в Германию плугов и борон — 26, жнеек и косилок — 4, телег — 20, дровень — 30.

О чем и составлен настоящий акт.

Подписали: КРИВОНОСОВ,
ПЕРЦЕВ, председатель ЗИМКОВА, пред. колхоза ЮГАНОВ, член колхоза ГРОМОВА.

С районного партийного собрания

На днях состоялось районное партийное собрание. На повестке дня был разрешен вопрос о задачах восстановления хозяйства района, разрушенного немецкими оккупантами.

Доклад по данному вопросу сделал первый секретарь Ржевского райкома ВКП(б) тов. Соколов.

«Долгое время немецкие бандиты хозяйничали на территории нашего района, — сказал докладчик, — и район наш разрушили до неузнаваемости. Фашистские негодяи дотла сожгли десятки сел и деревень, разрушали целые сотни жилых домов, колхозных построек, уничтожили колхозный скот и личный скот колхозников. Они разрушили зоотехникум, 2 льнозавода, 87 школ, 52 клуба, 59 избчитален, 12 больниц и 2 дома отдыха».

Немецкие палачи уничтожили у нас в районе тысячи жителей. Более 3000 человек зверски замучено, расстреляно и повешено, 4652 человека увезено в гитлеровскую Германию.

Но теперь территория нашего района полностью освобождена от гитлеровских мерзавцев и перед нами встала одна из важнейших задач — залечить все раны, нанесенные нашему хозяйству района за период немецкой оккупации».

После доклада развернулись оживленные прения.

Тов. Смирнов (Райсобес) заявил: «Я житель Ржевского района, я хорошо знал весь район, каждый колхоз. Радостно было смотреть на счастливую жизнь наших колхозников. А сейчас с болью в сердце смотришь на те места, где раньше были прекрасные богатые селения, а теперь — пугающие пенеплища. Во многих сельских советах осталось всего лишь до 30 проц. всех построек, почти полностью разграблен колхозный скот, инвентарь и т. д.»

Теперь мы стоим накануне весеннего сева. Наша задача — помочь колхозам в этот короткий срок по настоящему подготовиться к севу и образцово его провести.

В своем выступлении директор Глебовской МТС тов. Медведев заявил, что в нынешнем году в проведении весеннего сева огромную роль в помощь колхозам должны сыграть машино-тракторные станции, ибо в районе почти вся тягловая сила уничтожена немецкими бандитами. У нас в МТС сейчас ремонтируются тракторы, плуги, бороны и другой необходимый инвентарь. Надо отметить, что в

нынешнем году трактористы работают гораздо производительнее, чем в прошлые годы.

«Я хочу заверить, — сказал Медведев, — районную партийную организацию, что задачи, которые стоят перед МТС в подготовке и проведении сева, мы выполним с честью».

Заведующий районным земельным отделом тов. Киселев сказал: «На районную партийную организацию возлагается сейчас одна из важнейших задач — мобилизовать трудящихся района по боевому восстановлению разрушенного хозяйства, образцово готовиться к весеннему севу. Необходимо отметить о том, что к руководству в колхозах у нас приплыли молдые кадры, не имеющие большого опыта в работе, поэтому нам этих людей надо учить, учить твердо, большевикскому руководству колхозами, им надо оказывать конкретную систематическую помощь».

Секретарь Калининского обкома комсомола тов. Вахнев обратил внимание партийной организации района на повышение революционной бдительности, на оказание помощи в работе районной комсомольской организации.

Выступая в прениях, тов. Панков отметил о том, что сейчас как никогда мы должны проводить массово-политическую работу среди населения в районе. Задача агитатора, пропагандиста распространять живую немецкую пропаганду, повседневно воспитывать у трудящихся безграничную любовь к нашей великой Родине и ненависть к грабителям, людоедам — немецким фашистам.

Всю работу надо сейчас проводить под лозунгом предмайского социалистического соревнования.

В прениях по докладу всего выступило 14 товарищей.

После заключительного слова районное партийное собрание приняло развернутое решение, в котором поставило в задачу: шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, мобилизовать всех трудящихся района на восстановление разрушенного хозяйства, подготовку весеннего сева (заготовку семян, ремонт инвентаря, сбор удобрений, работу производственных звеньев). Особое внимание уделить подбору и воспитанию кадров, развитию подсобного хозяйства. Всею работу строить под лозунгом: «Все для фронта, все для победы над врагом!»

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. В. ТЕПЛЫХ.

Для сведения трудящихся города

4 апреля 1943 года в 5 часов состоится комсомольско-молодежный вечер в помещении кинотеатра Горком ВЛКСМ.